

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

28 марта 2013 г.

● На страже закона

## И ВОЗДАСТЬ КАЖДОМУ ПО ДЕЛАМ ЕГО...

{ПС. 61:13; МФ. 16:27.}

29 марта 2013 г. вступил в законную силу приговор Центрального суда г. Комсомольска-на-Амуре в отношении 10 человек, причастных к хищению с территории ОАО «Амурметалл» лома чёрных металлов. В связи с этим мы беседуем с начальником службы экономических расследований СЭБ ОАО «Амурметалл» Андреем Борисовичем Наумовым.

— Если быть более точным, то это уже третий приговор, вынесенный в 2013 г. по факту хищения металлом в 2012 г., — говорит Андрей Борисович. — Ранее, 5 и 19 февраля, Центральным районным судом г. Комсомольска-на-Амуре были осуждены двое работников завода, создавшие и возглавившие организованную преступную группу (ОПГ).

— Именно организованную преступную группу? То есть это надо понимать, что воровством металлом занимались не случайные люди, а хищения были серьёзно организованы. Интересно узнать фамилии этих расхитителей, кем и где они работали на предприятии.

— Да, именно преступную группу, я не оговорился. И приговоры вынеслись всем обвиняемым именно как членам ОПГ. Теперь об организаторах. Используя литературный язык, ведомые каждой лёгкой наживы работники ОАО «Амурметалл» — контролёр ОТК участка внешней приёмки ЦПЛ Кунаков Артём Игоревич и работник ЦТТ — машинист погрузочно-разгрузочной машины Зубенко Кирилл Викторович с целью хищения лома чёрных металлов объединили вокруг себя людей различных должностей и специальностей. По замыслу Кунакова А. И. и Зубенко К. В. единой целью, объединяющей всех участников создаваемой организованной группы, должно было быть систематическое совершение совместного тайного хищения с территории ОАО «Амурметалл» металлом.

Как дословно следует из приговоров Центрального районного суда г. Комсомольска-на-Амуре от 05.02.2013 г. и от 19.02.2013 г., созданная Кунаковым и Зубенко преступная группа обладала «единным для всех участников преступным умыслом, направленным на совершение систематического хищения чужого имущества из корыстных побуждений; устойчивостью с наличием постоянных связей между членами организованной группы. Каждый из участников преступной группы осознавал свою принадлежность к данной группе и общность целей группы, для которых она была создана. При этом Кунаков и Зубенко, являясь организаторами и руководителями данной группы, контролировали и координировали действия группы в едином направлении...»

— Кто ещё кроме Зубенко и Кунакова входил в организованную ими преступную группу? Как распределялись роли в данной ОПГ?

— Подельники набирались Кунаковым и Зубенко из работников завода и лиц, ранее работавших на предприятии, либо связанных по роду своей деятельности с ОАО «Амурметалл». Совершению хищения предшествовала тщательная подготовка и строгое распределение со стороны Кунакова и Зубенко обязанностей каждого участника.

— Как долго длился процесс создания преступной группы? Когда была совершена первая кража и как она происходила?

— Процесс формирования ОПГ Зубенко и Кунаковым осуществлялся в конфиденциальных условиях с 10.05.2012 г. по 29.05.2012 г. К концу мая преступная группа была окончательно сформирована. Дело осталось за малым — выбрать день кражи. Главарями был выбран день, удачный с их точки зрения для осуществления хищения металлом, — 5 июня 2012 года.

К указанному дню членами преступной группы — мастером смены № 1 участка подготовки лома ЦПЛ Найдёновым Г. Ю. и начальником смены ЦПЛ Кублицким А. Н. с использованием своего служебного положения уже были организованы сбор и доставка предназначенному к краже металлом.

05.06.2012 г. к контрольному посту № 5 (проходная имени Шапиро Л. Б.), где несли службу контролёр СЭБ Банников С. А. и охранник ООО ПКБ «Гарант» Татарчук А. И., в 17 час. 47 мин. подъехали два автомобиля: КАМАЗ гос. № K808 ЕВ и Хино гос. № A505 ОЕ.

Банников и Татарчук, зная, что данные автомобили будут задействованы для совершения хищения, беспрепятственно пропустили их на территорию предприятия.

Водители, ранее неоднократно бывавшие на заводской территории, кратчайшим путём проследовали в район пресс-ножниц, где их уже ждал другой участник преступной группы, — машинист погрузочно-разгрузочной машины ЦТТ Дергилёв Д. Н., готовый ради денежных знаков, не задумываясь, преступить закон. Данный «работник» без угрызений совести загрузил принадлежащий заводу лом чёрных металлов категории 5 А весом 32660 кг общей стоимостью 265,5 тысяч рублей и укрыл кузова обоих автомобилей брезентом. Цель — скрыть от камер видеонаблюдения, установленных на контрольном пункте, вывозимый похищенный груз.

В 18 час. 21 мин. автомобили с похищенным покинули территорию предприятия. Безопасный выезд за территорию предприятия машинам с краденым вновь на КП № 5 обеспечивали Банников и Татарчук.

О крайней циничности, наглости, имеющейся чувстве безнаказанности и вседозволенности главарей Кунакова

и Зубенко говорят хотя бы тот факт, что водителям, только что вывезшим с заводской территории украденный металлом, было дано указание вновь в этот же день завезти и сдать в ОАО «Амурметалл» похищенное уже официально в качестве ломосдатчиков.

В этот же день, 05.06.2012 г. в 19 час. 04 мин., через КП № 5 автомобиль КАМАЗ гос. № K808 ЕВ вновь заехал на территорию предприятия с грузом лома чёрных металлов. Цель — сдать похищенный менее часа назад металлом. Разгруженный автомобиль покинул территорию завода в 19 час. 27 мин.

Второй автомобиль — Хино гос. № A505 ОЕ, гружёный ворованным ломом чёрных металлов категории 5 А, после ночного отстоя утром следующего дня в 08 час. 09 мин. въехал на территорию предприятия для сдачи лома. Цель — сдать похищенный менее часа назад металлом. Разгруженный автомобиль покинул территорию завода в 08 час. 36 мин. уже выехал с территории предприятия пустым.

— Надо понимать, эта кража была не последней?

— Есть поговорка — «аппетит приходит во время еды». Так и преступники, почувствовавшие вкус, как им казалось, «лёгких денег», вновь стали планировать проведение хищений, решив поставить дело на поток, позволяющий приносить им постоянный и весьма внушительный доход.

Но ни главари группы, ни её участники не знали, что сразу же после первой кражи информация о совершённом ими хищении стала известна сотрудникам службы экономической безопасности предприятия. Полученная информация была оперативно доведена до сведения генерального директора управляющей организации и сотрудников полиции, занимающихся расследованием подобного рода преступлений.

В ходе совместных рабочих встреч работников СЭБ и сотрудников ОБЭП с санкции генерального директора управляющей организации было принято решение в случае повторного хищения лома чёрных металлов участников преступной группы не задерживать на месте, а проследить все связи, выявить неустановленных участников, документально зафиксировать процесс совершения кражи, т. е. наработать материал, послуживший бы в дальнейшем бесспорным доказательством их преступной деятельности в ходе следствия и судебного разбирательства.

С момента первой кражи все передвижения транспортных средств через контрольные пункты предприятия находились под непрерывным круглосуточным наблюдением работников СЭБ.

Данная операция осуществлялась ограниченным контингентом сотрудников СЭБ с соблюдением секретности, в целях исключения утечки информации.

На 13.06.2012 г. главарями вновь было запланировано осуществление очередного хищения ТМЦ.



В 18 час. 28 мин. 13.06.2012 г. через КП им. М. Л. Гапуника на территорию предприятия въехали два пустых автомобиля: Хино гос. № A505 ОЕ и КАМАЗ гос. № K808 ЕВ.

В 19 час. 01 мин. эти же автомобили покинули территорию предприятия гружёными через КП № 12 с укрытыми брезентом кузовами.

Совершившие кражу преступники не знали, что в этот раз все их действия фиксируются работниками службы экономической безопасности предприятия и оперативными работниками полиции.

Сразу после выезда машины с крашенным были взяты под наблюдение. Под контролем сотрудников полиции и работников СЭБ данные транспортные средства проследовали в гаражный кооператив «Гудок», въехав на его территорию со стороны ул. Вагонной. Простояв на базе ночь, неразгруженные автомобили Хино гос. № A505 ОЕ и КАМАЗ гос. № K808 Е с похищенным ломом выехали с места отстоя в 8 час. 45 мин. В 9-00 час. указанные автомобили заехали на пункт приёма лома чёрных металлов ООО «Гандем», находящийся по ул. Павловского. Кузова обоих автомобилей были укрыты брезентом. В 9 час. 25 мин. автомобили Хино гос. № A505 ОЕ и КАМАЗ гос. № K808 ЕВ выехали с приёмного пункта уже пустыми. При этом похищенный с завода лом был сдан преступниками

«вчёрную» за наличные средства, без составления каких-либо документов и внесения записей в отчётную документацию приёмного пункта.

Получив очередную порцию денежных средств и войдя во вкус «лёгких денег», преступники начали готовить очередную кражу. Информация о планируемом Зубенко и Кунаковым очередном хищении лома чёрных металлов своевременно поступила в СЭБ завода.

Так как к тому моменту был собран достаточный объём информации и доказательств, необходимый для задержания всех участников ОПГ и предъявления им обвинительного заключения, было принято решение брать с поличным расхитителей в момент попытки выезда с ворованным с предприятия.

Ни о чём не догадывавшиеся главари запланировали очередную кражу металлом на 3 июля 2012 г.

С их точки зрения всё шло хорошо: за пределами завода были найдены машины для осуществления кражи, достигнута договорённость с охранниками на въезд и последующий выезд автотранспортных средств с похищенным, подготовлен необходимый металлом, достигнута договорённость о сдаче похищенного в один из приёмных пунктов города, распланированы денежные средства, которые должны были получить после кражи члены преступной группы.

Продолжение на стр. 2

# От всей души!

Коллектив службы экономической безопасности от всей души поздравляет с 55-летием контролёра СЭБ Глушана Сергея Александровича, который он отметит 26 марта, желает ему долгих лет жизни, благополучия и счастья.

Сегодня, в день прекрасный юбилея, Мы от души хотим вам пожелать, Чтоб о годах прошедших не жалея, Вы продолжали верить и мечтать. Здоровья Вам, добра и оптимизма, Удачи и счастливых, ярких дней. Пусть будет всё благополучно в жизни у Вас и Ваших близких и друзей.

\*\*\*

31 марта отпразднует свой юбилей токарь Соломатов Иван Владимирович. Коллектив железнодорожного цеха сердечно поздравляет своего работника с замечательной датой и дарит эти сроки. Знаем, тридцать — не так уж и мало, Но с другой стороны посмотреть — Жизнь тебя ещё не утомляла, И её нету планов стареть. Так пускай же твои начинания Лишь успех и доход принесут. Пусть исполняются все пожелания, В доме будут пусты мир и уют.

\*\*\*

Коллектив ЭСПЦ № 2 от всей души поздравляет оператора поста управления ОШИФ Плеханову Светлану Александровну с юбилеем, который она встретит 27 марта, и дарит ей эти сроки. Пусть будут помыслы твои всегда чисты, И жизнь пусть будет выше высоты. Друзья пусть будут преданно верны, В душе живёт дыхание весны.

\*\*\*

28 марта отметит юбилей заместитель начальника производственного отдела Панькин Анатолий Борисович. Коллектив отдела сердечно поздравляет Анатолия Борисовича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Пусть всегда сопутствует успех, Добрых встреч, удачу, Людей приятных! Исполнения желаний всех — Даже, может быть, невероятных!

## С 1 АПРЕЛЯ НАЧИНАЕТ РАБОТУ ЗАВОДСКАЯ АВТОСТОЯНКА

Заявление по установленному образцу направлять на имя заместителя управляющего директора — начальника службы экономической безопасности Александра Николаевича Сухова.

**РЕЖИМ РАБОТЫ АВТОСТОЯНКИ ЕЖЕДНЕВНО С 6.00 ДО 22.00.**

По всем возникающим вопросам обращаться по телефону: 24-18

### ● На страже закона

# И ВОЗДАСТСЯ КАЖДОМУ ПО ДЕЛАМ ЕГО...

### Продолжение. Начало на стр. 1

Совершенно другой взгляд на данную ситуацию был у работников СЭБ, контролирующих ситуацию.

Действуя по ранее отработанной схеме, вновь на территорию предприятия были запущены два пустых автомобиля, загруженны ворованным ломом, но не выпущены за пределы ОАО «Амурметалл», а задержаны при попытке выезда с заводской территории.

03.07.2012 г. работниками СЭБ на КП им. Гапуника М. Л. были задержаны два автотранспортных средства, гружёных ворованным металлом: КРАЗ гос. №С900 ОС, в котором находилось 18 590 кг похищенного лома, и Хино гос. № A247 ХР с 21 650 кг украденного металлом.

Т.е. сотрудниками СЭБ было предотвращено хищение принадлежащего заводу 40, 24 т лома чёрных металлов на сумму 328 тыс. руб.

Но задержать с поличным ещё не значит раскрыть и доказать кражу.

Принимая во внимание всю сложность и значимость раскрытия данного дела, в управлении внутренних дел г. Комсомольска-на-Амуре была создана оперативно-следственная

группа, включавшая в свой состав более десяти оперативных работников ОБЭП, уголовного розыска, сотрудников следственного аппарата.

Первоначально участники преступной группы всячески изворачивались, лгали, пытаясь обелить и выставить себя «безвинно пострадавшими овечками», но в результате расследования, длившегося более полугода, все участники организованной преступной группы признали свою вину в полном объёме и согласились на особый порядок судопроизводства, предусматривающий полное и безоговорочное признание вины, а также согласие на полное возмещение нанесённого предприятию ущерба.

Сумма ущерба предприятию от преступной деятельности двенадцати фигурантов уголовного дела составила 474,5 тыс. руб.

При этом к моменту судебных заседаний обвиняемыми было добровольно внесено в счёт погашения ущерба в заводскую кассу и на расчётные счета предприятия 107,5 тыс. рублей. Оставшуюся сумму ущерба в размере 367 тыс. руб. суд постановил взыскать с подсудимых в полном объёме.

По решениям судов все подсудимые, принимая во внимание их чистосердечное раскаяние, отсутствие суди-



## ВАКАНСИИ

- В ЖДЦ требуются аккумуляторщик, газорезчик, диспетчер, мастер службы пути, машинист путепереводителя, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, монтёр пути, осмотрщик-ремонтник вагонов, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик, электромонтёр.
- В ГОЧС требуются газоспасатель, дозиметрист.
- В КГЦ требуются слесарь по КИПиА, слесарь по ЭРГО, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, электромонтёр.
- В ЛПЦ требуется электромонтёр.
- В ОТК требуется контролёр.
- В РМЦ требуются газорезчик (машина «Кристалл»), заточник, котельщик, кузнец, резчик на пилах, слесарь-ремонтник, расточник, сверловщик, токарь, фрезеровщик, уборщик металлической стружки, электросварщик, электромонтёр.
- В СПЦ требуется электромонтёр.
- В СЭБ требуется контролёр.
- В УИТ требуются инженер информационных технологий, инженер-программист, слесарь по КИПиА, электромонтёр.
- В ЦПОМП требуется машинист компрессорных установок, машинист крана, сепараторщик, электрогазосварщик, электромонтёр.
- В ЦПЛ требуется дробильщик, контролёр лома (пиротехник), мастер по ремонту электрооборудования, обжигальщик известни, плавильщик цветных металлов, сепараторщик, слесарь-ремонтник, шихтовщик, электромонтёр.
- В ЦПОМП требуется машинист компрессорных установок, машинист крана, сепараторщик, электрогазосварщик, электромонтёр.
- В АТУ требуется водитель автомо- биля.
- В ЦТТ требуется водитель автомо- биля, машинист автокрана, водитель фронтального погрузчика, механик по ремонту оборудования, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту перегрузочных машин, слесарь-ремонтник, электромонтёр.
- В энергоцех требуется слесарь АВР, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, слесарь-

ности и помочь следствию, получили наказание в виде лишения свободы с отсрочкой приговора. Срок лишения варьируется в зависимости от степени вины и тяжести совершённого преступления, занимаемого места в преступной иерархии и т. д. и составляет от 2 лет 6 месяцев до 3 лет.

— Чем с Вашей точки зрения можно объяснить готовность работников завода презреть свой долг, перечеркнуть и испортить преступлением свою трудовую биографию, пойти, не задумываясь, на совершение подобного корыстного преступления?

— Для меня и самого не совсем ясно, как может инженерно-технический работник, являясь начальником смены (Кублицкий А. Н.), не только не остановить и предотвратить кражи, а наоборот, самостоятельно активно участвовать в хищении вверенного ему имущества. То же в полной мере можно отнести и к мастеру смены ЦПЛ — Найдёнову Г. Ю. Нехватка денег? Но денежные суммы, которые получали указанные лица за свои преступные действия, — каждый по 5 тыс. рублей за кражу не являлись, на мой взгляд, достаточной компенсацией за потерю доброго имени, за увольнение из трудового коллектива.

— Что ждёт работников завода, замешанных в кражах?

— Трудовым кодексом Российской Федерации предусмотрена возможность увольнения работников за кражи и хищения, совершенные по месту работы по вступившим в законную силу решениям суда. В данном случае все решения, как я отмечал выше, вступили в законную силу. Считал и считаю, что за любое действие, хорошее или плохое, рано или поздно воздастся каждому по его заслугам. Как говорится, нет ничего тайного, что со временем не стало бы явным.

Подготовил  
Дмитрий БОНДАРЕВ

# Юбиляры апреля

В наступающем апреле тридцать ветеранов отметят свои юбилеи. С большим уважением и теплотой мы поздравляем юбиляров апреля — бывших работников нашего завода, ушедших по возрасту на заслуженный отды- х и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

85-летие отпразднуют три юбиляра. Это Данилина Ирина Васильевна (ЦЗЛ), Мищенко Ирина Мироновна (ОТК) и Осипова Пелагея Матвеевна (заводоуправление).

Трое ветеранов-металлургов отметят свой 80-й день рожде-ния — Геращенко Иван Прокопьевич (РМЦ 1), Кутрунов Владимир Николаевич (ЭСПЦ 1) и Фуфаева Майя Львовна (Мартен).

75-ю юбилейную дату встретят Моставенко Анна Юрьевна (ОТК), Поляк Вера Григорьевна (АХО) и Руттер Валентина Петровна (РМП).

70 лет отпразднуют двое ветеранов-металлургов. Это Анто- нец Валентина Алексеевна (РМП) и Мельников Леонид Иванович (РМЦ 1).

65 лет исполнится в апреле Петро-вой Галине Викторовне (Прокат 1).

60-летний юбилей встретит Киринович Вера Яковлевна (ко- проводный цех).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» от всей души поздравляет юбиляров апреля со знаменательными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неиссякаемой бодрости, семейного благополу- чия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на нашем металлургиче- ском предприятии.

Председатель  
Совета ветеранов  
ОАО «Амурметалл»  
В.Я. Киринович

**AM ОАО АМУРМЕТАЛЛ**

организует набор выпускников школ для поступления в КнАГТУ на целевые бюджетные места по направлению от предприятия по специальностям:

- Металлургия;
- Электроэнергетика и электротехника;
- Электроника и наноэлектроника;
- Управление в технических системах.

**ЗАЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСУ:**  
ул. Заводская, 2 (старое заводоуправление), кабинет № 216.

**ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ:**  
52-92-99 (22-99)  
52-96-91 (26-91)